

为地铁让路，五四广场实行交通调流

# “五月的风”前将修三车道

文/本报记者 张榕博 片/本报记者 张晓鹏

“

香港中路最早将在12月份前封闭六车道为地铁站点施工，而五四广场周边的东海路和澳门路将成为交通主干道。13日，记者了解到，为保证地铁一期五四广场站点建设期间香港中路车辆顺利调流，五四广场前的澳门路将在10月底变成西向东主方向行车道，同时东海路将调流为东向西主干车道。

▶广场西、南两侧将铺成柏油马路。



## 撬起大理石铺柏油 步行广场成行车道

“这好端端的石板路怎么都刨起来了？”13日，来到五四广场散步的刘老先生发现，在澳门路“五月的风”雕塑附近的近30多米长、七八米宽的石板路已经全部被翻起。

施工人员告诉刘老先生，这石板路将要铺设成柏油马路，连通两端的澳门路，帮助即将启动的地铁一期五四广场站点建设进行交通调流。“从‘五月的风’西头到东头一共1800平方米，我们必须在10月底前完工，工期很紧。”现场正在施

工的王师傅说，五四广场这部分人行广场将要变成车行主干道路，根据路宽应该是三或四车道。

采访中，不少市民对澳门路步行广场将为地铁建设改为车行道表示理解，但对澳门路打通后的交通安全表示担心。“五四广场被香港中路、澳门路和东海路分成三部分，只有这部分人行道和车行道会离得最近，如果是临时道路，我很担心行人和车流的交通安全问题”，市民蒋先生说。

## 五四广场临时通道 至少需存在10个月

青岛市地铁指挥部有关负责人告诉记者，全线22个地铁站点建设将在年内陆续启动，现在正在五四广场进行的就是市政部门进行的临时道路施工，而根据地铁站点施工计划，五四广场站点施工一期，香港中路将由现在的双向四车道减少为双向两车道。

记者了解到，五四广场站调流分为三期，共10个月。一、二期为(围挡香港路车站主体和山东路东半幅)香港路车行道封

闭，车辆通过围挡两侧的临时路通行(北侧两车道，南侧四车道)；山东路东半幅封闭施工，车辆通过西半幅通行(双向六车道)，而在此期间，东海路将成为东向西三车道和西向东一车道，而正在打通的澳门路将改为西向东三车道。

而三期调流(围挡外侧附属结构施工)恢复香港路车行道，设置双向六车道供车辆通行；恢复山东路车行道，设置双向八车道供车辆通行。

## ○ 10个地铁站点 需交通调流

记者了解到，地铁一期工程22个站点中将有青岛火车站、汇泉广场站等15个站点采取明挖方式，对交通和人流将造成影响。其中，青岛火车站、五四广场站、宁夏路站、李村站等10个站点占用香港中路、黑龙江路等车行道，对道路交通影响较大，占用车行道时间均超过10个月以上，年内或将进行交通调流。

目前，青岛地铁一期建设交通调流详细方案已于9月底出炉，承担地铁一号线主要调流任务的市南区交警大队秩序科工作人员表示，交警部门将会跟相关部门进行协调，建议多进行分期施工和半幅施工，并在重点地段安排执勤交警疏通车流。他们已经与建设施工单位加强联系，要求施工尽量少占道路，或者开辟辅道，把施工对交通的影响降到最低。

# 152万保时捷频现自动刹车

提车第二天竟坏在高速路中央，车主欲换新车遭拒

本报10月13日讯(记者 赵波)

花152万买的保时捷提车第二天竟坏在高速路中央，车主称自己因此险些丧命。近日，济南的乔先生就遭遇了这样的离奇事，乔先生试图换新车，结果售车的4S店检测出确实有问题时才能换车或维修。

8月28日，济南的乔宏杰先生在青岛的一家保时捷4S店花152万元购买了一辆2011款的保时捷卡宴，结果在开回济南的高速路上连续两次发生自动刹车并报警的现象，导致车停在高速路中央，情况十分危急，险些发生交通事

故。乔先生拨打售后服务电话被告知，这只是偶发现象，结果乔先生将车开回济南后，又连续发生这样的现象，8月30日车正在行驶时直接熄火停下。

乔先生表示，出现这样的问题后，他多次向保时捷4S店反映，结果得到的答复是要将车拖回青岛维修，乔先生觉得不妥，原因是这样的车本身就是问题车，他已经不敢再开上路了，即便是回去维修好了他也不放心，于是要求更换一辆新车，但遭到4S店工作人员的拒绝。

12日，记者联系到位于青岛市崂山区的这家保时捷4S店，一位叫张玉华的售后经理表示媒体采访由市场部负责，她会通知市场部马上联系记者，但是记者一直等到下班也没得到答复。

13日，记者再次联系张经理时，她才通知市场部一位姓张的负责人答复记者，姓张的负责人表示，乔先生的车是由于制动液液位低而出现报警刹车等情况。他们已经派技术人员去查看，经试车并没有发现异常。“我们已经将一款200多万的代步车送到济

南让乔先生使用，他也同意将车拖回青岛检测，但是最后又反悔了。”姓张的负责人告诉记者，乔先生提出用新车去换，她认为这不符合流程，“如果车有问题我们肯定退换，但是必须经过检测。”姓张的负责人表示，乔先生不配合，他们现在也很为难。

对此，山东华凯律师事务所的何东风律师表示，出现这样的问题双方应拿出积极解决的态度来，如果乔先生对4S店不放心，双方可以找第三方来进行检测，如果车辆的确存在质量问题，双方要协商解决。

■今日看点 ■

国考“青岛岗”  
共有85个

捐骨髓救人  
偶遇小学同桌

>>C02

>>C03

编辑:吕春梅  
组版:李娟丽